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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namaw

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERECEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Srednica wtékna $wiattowodu jednomodowego wynosi

A. 125,5um

B. 62,5um

C. 50 pum

D. 10 pm
Zadanie 2.

Swiattowdd j ednomodowy z przesunigta dyspersja jest oznaczany

A. SSMF (ang. Standard Single Mode Fiber).

B. CS-SMF (ang. Cut-off Shifted-Single Mode Fiber).

C. DS-SMF (ang. Dispersion Shifted-Single Mode Fiber).

D. NZDS-SMF (ang. Non Zero Dispersion Shifted-Single Mode Fiber).

Zadanie 3.
Ktore ztacze swiattowodowe jest oznaczane symbolem literowym ST?
A. Z korpusem gwintowanym.
B. O przekroju prostokgtnym.
C. Zatrzaskowe.
D. Bagnetowe.
Zadanie 4.
Ktory element nalezy zastosowa¢ do potaczenia zerwanej zyly kabla miedzianego XzZTKMXpw?
A. Ziacze FC.
B. Zigcze Fibrlok.

C. Lacznik Scotchlok.
D. Lacznik modularny MS.

Zadanie 5.

Urzadzenie, ktore umozliwia taczenie kilku strumieni sygnalow optycznych w jeden, przy czym sygnaty te moga
mie¢ t¢ samg lub rézne dlugosci fal, oraz moze sygnaly optyczne dzieli¢ w zalezno$ci od ich dtugosci fali to

A. sprzggacz optyczny.

B. konwerter dtugosci fali.

C. multiplekser §wiattowodowy.
D. demultiplekser $wiattowodowy.

Zadanie 6.

Jaka dtugos¢ powinna mie¢ fala §wietlna emitowana przez laser stosowany do pomiaru tlumienia odcinka toru
swiattowodowego w tzw. III oknie transmisyjnym?

A. 860 nm
B. 1310 nm
C. 1550 nm
D. 1625 nm
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Zadanie 7.

Ktore zdarzenie na typowym reflektogramie wtokna swiattowodowego zostato oznaczone symbolem X?
A. Efekt ducha. [dB]} ;

Spaw termiczny.

B
C. Odbicie wielokrotne.
D. Polagczenie mechaniczne.

[km]

Zadanie 8.

W jaki sposéb realizowane sg potgczenia w polu komutacyjnym z rozdziatem przestrzennym?

A. Wiele potgczen moze by¢ realizowanych w jednym igczu fizycznym, kazdemu kanatowi
przydzielana jest kolejno ramka czasowa.

B. Wszystkie polgczenia sg realizowane przez podzial danych z réznych kanalow na pakiety
i przesytanie ich t3 samg droga.

C. Wszystkie potgczenia sg realizowane przez fizycznie rozdzielone drogi potgczeniowe;.

D. Wiele polaczefi moze byé realizowanych w jednym laczu fizycznym poprzez przydzielenie
kazdemu kanatowi innej czgstotliwosci nosne;.

Zadanie 9.

Jakg czynnos¢ nalezy wykona¢ jako pierwszag przed montazem anteny na stalowym maszcie
telekomunikacyjnym?

A. Uziemi¢ maszt.

B. Odizolowaé anteng od konstrukcji masztu.

C. Podlaczy¢ antene do napigcia statego w rozdzielni.

D. Zamocowa¢ maszt tak, aby zapewni¢ uchylnos¢ pod dziataniem wiatru.

Zadanie 10.

Technika zwielokrotnienia, w ktorej wszystkie kanaly wykorzystujg jednoczesnie to samo pasmo czgstotliwosci
oraz zwielokrotnienie odbywa si¢ przez przyporzadkowanie kazdej parze nadajnik-odbiornik indywidualnego
kodu, to

CDM (ang. Code Division Multiplexing).

FDM (ang. Frequency Division Multiplexing).
TDM (ang. Time Division Multiplexing).

WDM (ang. Wavelength Division Multiplexing).

0w

Zadanie 11.

Nominalna przeptywnos¢ sygnatu elektrycznego oznaczonego symbolem E3 w plezjochronicznych systemach
cyfrowych hierarchii europejskiej PDH jest rOwna

A. 2,048 Mb/s

B. 8,448 Mb/s
C. 34,368 Mb/s
D. 139,264 Mb/s
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Zadanie 12.
Ktérym symbolem nalezy oznaczy¢ sygnat optyczny o przeplywnosci 155,52 Mb/s w systemach SONET?
A. 0OC-1
B. 0C-3
C. 0C-12
D. 0C-48

Zadanie 13.
Z ilu bajtéw sktada si¢ przestrzen fadunkowa modutu transportowego STM-1 ?

A. 9 bajtow. - 270 kolumn {270 bakéw) .

B 81 ba_]t()W '_: 9 kolumn > 261 keluran '

C. 2349 bajtow. 1[ vetermmonnar [ [T TT O T4

., 2 aglowe [ ]

D 2430 ba_]tOW. 3 r.ﬂN.nOr‘to'k‘..(.Rksng] 1 1 1 - = ;| .=
[ ommowmn—| PRZESTRZEN g
: L g
| Nagiowek sekel krotricy LADUNKOWA
a8 IMSQH) LI B | B B
" i M p 1 - - - - - - - - - r v

Zadanie 14.
Jaka jest warto$¢ nominalnej przeplywnosci synchronicznego modutu transmisyjnego STM-4, jezeli
przeptywnos¢ STM-16 wynosi 2488,32 Mbit/s?

A. 51,84 Mbit/s

B. 155,52 Mbit/s

C. 622,08 Mbit/s
D. 1244,16 Mbit/s

Zadanie 15.

Jak nazywa si¢ metoda synchronizacji oparta na synchronizacji obopdlnej zegaréw wiclu weztow?
A. Mieszana.
B. Wzajemna.

C. Master-slave.
D. Zegarem wlasnym.

Zadanie 16.
Ktéry s$rodek ochrony indywidualnej nalezy zastosowal podczas wymiany moduléw teletransmisyjnych
wrazliwych na wyladowania ESD?

A. Okulary ochronne.

B. Fartuch bawemniany.
C. Regkawice ochronne.
D. Opaske antystatyczng.
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Zadanie 17.

Jaka jest warto$¢ thumienia widokna $wiattowodowego o dlugos¢ 5 km, jezeli jego thumiennos¢ jednostkowa dla
danej dtugosci fali wynosi 0,25 dB/km?

A. 0,125dB
B. 1,25dB
C. 0,5dB
D. 5dB

Zadanie 18.

Ktore zdarzenie przedstawia wyidealizowany reflektogram pary miedzianej w punkcie X?

A. Przerwe. cA — Al S:D
B. Sprzezenie. B X B'
C. Zmiang typu toru. © - ?
. . A |
D. Zwarcie galwaniczne. \ ./\\ !
I
Zadanie 19.
tacza analogowe \
Blok U
tacza cyfrowe
—_— X {
A
o) =
18] o
—] om
1 BlokV Modul tgczy
cyfrowych
Modut faczy
tacza cyfrowe cyfrowych
miedzycentralowe miedzycent
ralowych
A
Modut obstugi Modut obstugi
sygnalizacji sygnalizacji SS7 'y
A A .
_ Terminal
Y Y v Yy v Zarzgdzanie cperatora
Blok Z <« o |
| Zegar | | Testowanis | Zasilanie |

Blok oznaczony na rysunku schematu centrali literg Y to
pole komutacyjne.

przelacznica gtowna.

koncentrator lokalny.

oow>

koncentrator oddalony.
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Zadanie 20.

Ktéry blok struktury sieci GSM zawiera informacje o abonentach, aktualnie znajdujacych si¢ w obszarze
obshigiwanym przez skojarzong z nim centralg MSC?

A. MSC
B. HLR
C. VLR
D. EIR
;/"""
Zadanie 21.

W ktérym z pdl komutacyjnych mozna zawsze potaczy¢ dowolne wolne wejscie z dowolnym wolnym wyjsciem,
przy czym stosuje si¢ odpowiedni algorytm wyboru drég potaczeniowych oraz niektoére drogi potaczeniowe sa
przepakowywane po wystgpieniu roztaczen w polu?

A. Przestrajalnym.

B. Przepakowywalnym.

C. Nieblokowalnym w waskim sensie.
D. Nieblokowalnym w szerokim sensie.

Zadanie 22.

Ktéra z sygnalizacji polega na przesytaniu sygnatéw o okreslonych czgstotliwosciach mieszczacych si¢ w pasmie
telefonicznym od 300 Hz do 3400 Hz?

A. Cyfrowa w szczelinie.

B. Cyfrowa poza szczeling.

C. Pradem przemiennym w pasmie.

D. Pradem przemiennym poza pasmem.

Zadanie 23.

Ktéra wiadomo$é w sygnalizacji DSS1 wskazuje na rozpoczgcie zestawiania polaczenia?

CONNECT

ALERTING

CALL PROCEEDING
RESTART ACKNOWLEDGE

oDow>
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Zadanie 24.

Skutkiem wydania przez obstuge techniczng polecenia RLS:WSPOS podczas uruchamiania dostgpu BRA ISDN
bedzie

A. zwolnienie stanowiska testowego TLWS

B. uruchomienie testéw na wskazanym DSL

C. zatrzymanie wszystkich testéw na wskazanym DSL

D. zatrzymanie testow na stanowisku testowym TLWS
Zadanie 25.

Ktora ustuga ISDN umozliwia przeniesienie wywotan w przypadku zajgtosci?

A. DIV (ang. Diversion).

B. AOC (ang. Advice Of Charge).

C. CFB (ang. Call Forwarding Busy).

D. CFU (ang. Call Forwarding Unconditional).

Zadanie 26.
W przypadku, gdy system telekomunikacyjny sktadajgcy si¢ z 1 linii ktéra jest zaje¢ta przez jedng godzing,
w czasie obserwacji rownym jednej godzinie, nat¢zenie ruchu telekomunikacyjnego wynosi

A. 1bod.

B. 1 neper.

C. 1erlang.

D. 1 decybel.
Zadanie 27.

Jak nazywana jest cze$¢ ruchu telekomunikacyjnego, ktdra jest przeniesiona przez system telekomunikacyjny?

A. Ruchem traconym.

B. Ruchem obstuzonym.
C. Ruchem oferowanym.
D. Ruchem uniwersalnym.

Zadanie 28.
Parametr okreslajacy stosunek liczby bitéw odebranych z btedami do liczby wszystkich bitéw to
A. BER
B. PER
C. SNR
D. VBR
Zadanie 29.

Ktory rysunek przedstawia symbol wezta telekomunikacyjnego w sieciach z komutacja komorek?

e

A. B. C. D.
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Zadanie 30.

Ktéra z klas ustugowych ATM dotyczy ustug o zmiennej szybkosci nadawania wymagajacych synchronizacji
pomigdzy nadajnikiem i odbiornikiem?

A. Klasa A
B. KlasaB
C. KlasaC
D. KlasaD
Zadanie 31.

Ktory protokdt jest stosowany do okresowej transmisji pakietow kontrolnych do wszystkich uczestnikow
rozmowy w telefonii internetowe;j?

A. RTCP (ang. Real-Time Control Protocol)
B. RTP (ang. Real-Time Transport Protocol)
C. RTSP (ang. Real-Time Streaming Protocol)
D. RSVP (ang. Resource Reservation Protocol)

Zadanie 32.

Ktory adres protokotu IPv4 jest adresem stosowanym w przypadku braku wprowadzonego stalego adresu bramy,
przez ktorg mozna osiaggnac¢ dang podsiec?

A. 0.0.0.0
B. 1.1.1.1
C. 0.0.255.255
D. 255.255.255.255
Zadanie 33.
Ktory prefiks wskazuje na adresy typu unique local address w protokole IPv6?
A, 1/128
B. ::127/16
C. FC00::/7
D. FES80::/10
Zadanie 34.
Protokot RIPv2 wysyla tablice trasowania na adres [Pv4
A. 127.0.0.1
B. 169.254.1.2
C. 224.0.0.9
D. 240.11.0.100
Zadanie 35.

Ktory protokét rutingu jest stosowany do wymiany informacji o osiggalnosci sieci pomigdzy systemami
autonomicznymi?

A. BGPv4
B. EIGRP
C. IGRP
D. RIPvl
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Zadanie 36.
Ruter, na ktorym jest skonfigurowany tylko ruting dynamiczny, wykorzystujgcy protokét RIP,

A. przesyla pakiety na z gory ustalone porty.

B. kieruje pakiety na interfejs o najwiekszej przeptywnosci.

C. wyznacza metrykg w oparciu o iloé¢ ruteréw do sieci docelowe;.

D. wyznacza metryke w oparciu o calkowite opoznienia do sieci docelowe;.

Zadanie 37.
Ktéry typ konfiguracji sieci VPN przedstawia rysunek?

SErwer

/—\\ I ' sie¢ lokalna
INTERNET O )
l|—'\-\\R Q Q

i

A. net-to-net

B. host-to-net

C. host-to-host

D. net-to-net-to-host
Zadanie 38.
Aby okresli¢ trase do urzadzenia docelowego na ruterach szkieletowych stosowane jest polecenie

A. route

B. natstat

C. ifconfig

D. traceroute
Zadanie 39.

Jakiego koloru przewod elektryczny nalezy podiaczy¢ do zacisku ochronnego urzgdzenia telekomunikacyjnego?

A. Zoétto-zielony.
B. Niebieski.

C. Brazowy.
D. Czarny.
Zadanie 40.

Ktory protokoét definiuje metode uwierzytelniania, ktora polega na przesytaniu podczas procesu uwierzytelniania
reprezentacji hasta uzytkownika?

PAP (ang. Password Authentication Protocol).

EAP (ang. Extensible Authentication Protocol).

SPAP (ang. Shiva Password Authentication Protocol).
CHAP (ang. Challenge Handshake Authentication Protocol).

oowy
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